

Ленинский ШАХТЕР

Год
издания
35-йОРГАН ЛЕНИНСК-КУЗНЕЦКОГО ГОРКОМА КПСС
и ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 159 (8374)

Среда, 11 августа 1965 г.

Цена 2 коп.

По родной стране



Донецкая область. Шахта

«Украина» в День шахтера исполняется два года. Хорошо работает это механизированное предприятие. Его коллектив встречает праздник замечательным подарком: добыто сверх плана 93 эшелона угля.

Отлично несут трудовую вахту в честь Дня шахтера лучшие горняки участка № 4 (слева направо) Григорий Иванченко, Всеволод Яковлев, Иван Герасимов и бригадир комплексной бригады Алексей Долгий.

Фото С. Гендельмана.

Фотохроника ТАСС.

СЕМИЛЕТКУ-ДОСРОЧНО!

Трудовая жизнь в Кольчугинской автобазе начинается, пожалуй, раньше, чем на других предприятиях. Город только просыпается, а тишину окраин поселка Лапшиновки уже нарушает шум десятков машин. Кольчугинские автомобилисты встречают новый день в кабинах грузовиков, панелевозов, самосвалов.

Так рождался и день 25 апреля. Он ничем не отличался от других, такой же весенний, трудовой. Но для коллектива автобазы он был необычен. В этот день трудящиеся автобазы перешагнули рубеж семилетки!

В течение всего времени шоферы работали, как говорится, на предельных скоростях. Хотелось привести несколько цифр, которые наглядно отражают эту гигантскую работу, которую проделали кольчугинские водители в славном семилетии. За эти годы ими перевезено свыше 14 миллионов тонн груза, пробег машин составил около 86 миллионов километров! Если это расстояние вытянуть в одну линию, то наши шоферы обогнули бы земной шар по экватору более, чем два раза!

Без преувеличения можно сказать, что кольчугинцы совершили трудовой подвиг. Правда, когда говоришь с ними об этом, они недоумевают: какой, мол, это подвиг. Работали по-настоящему, как сорвиголова велит, вот и все.

Кто же они, обгоняющие время? С таким вопросом я обратился к главному инженеру автобазы Константину Афанасьевичу Жмуровскому.

— Коллектив у нас большой, — говорят Константин Афанасьевич, — и я, право, затрудняюсь кого-либо выделить. Несомненно одно: в этой трудовой победе виноваты всех автомобилистов без исключения.

Мне все же хочется рассказать о некоторых шоферах и ремонтниках, которые

вместе с сотнями их товарищей, помогли автобазе досрочно завершить семилетний план.

Имя Алексея Гавриловича Домашева хорошо известно кольчугинским водителям. Он не только прекрасный шофер, но и разносторонний автоспециалист. Он долгое время работал на ремонте двигателей. Если мотор проходил через руки Домашева, шоферы были уверены: он послужит долго и безотказно.

Свою любовь к технике Алексей Га-

втомобильного транспорта можно продолжать. Их много, и все они показывают пример образцовой работы. На Кольчугинской автобазе немало молодежи, которая не уступает «старичкам».

Вот Анатолий Бытко. Он, как говорится, из молодых, да ранний. Ни сам Анатолий, ни его машина, не знают усталости. На протяжении всего этого года норма выработки у него составила 136 процентов. Кроме того, он много времени уделяет общественной работе. Товарищи избрали Анатолия членом цехового комитета профсоюза.

С его сверстниками Иваном Петруниным и Петром Камышевым я встречался на строительной площадке комбината kostюмных тканей. Водителям сейчас на этом объекте горячо.

Меньше минуты стоит под погрузкой мощный МАЗ. Короткая передышка и снова за барабанку.

Такой темп ребят не смущает. По 80—90 ездок в смену, что, разумеется, значительно выше нормы, делают они систематически изо дня в день.

Большой вклад в общую победу внесли те, кто держит машины постоянно в боевой готовности. Первым в ремонтных мастерских мне назвали медника Григория Гавриловича Носика. Медник — это значит, что на его попечении все медные части автомобиля. Впрочем, к Григорию Гавриловичу это не подходит. Он — мастер на все руки. Так охарактеризовали его товарищи. Действительно, он — ремонтник широкого профиля. О таких говорят: разберет и соберет с закрытыми глазами.

Шоферские дороги, шоферские километры, нет вам конца. Мне хочется закончить словами известной песенки:

...Я хочу, шофер, чтоб тебе
повезло...
Счастливого пути вам, водители!

В. СКОРОБОГАТОВ.

Интересный эксперимент

Его провели строители Москвы. Все плановые и снабженческие расчеты по сооружению 100 жилых зданий они доверили электронно-вычислительной машине. Оперативно были составлены точные, так называемые, сетевые графики почасовой доставки конструкции зданий с 40 заводов. В результате на сооружении полутора миллионов квадратных метров жилой площади издержки производства сократились на 2 миллиона рублей!

Более чем на 250 крупнейших стройках страны ведется теперь планирование с применением электронной вычислительной техники.

Перспективы использования вычислительной техники в строительстве безграничны.

(ТАСС).

Трансформатор-богатырь

Изготовление первой в стране партии трансформаторов на сверхвысокое напряжение 750 тысяч вольт начало на ленинградском заводе «Электроаппарат».

В этом году предприятие пустило три таких гиганта для

высоковольтной линии, которая соединит энергетическую систему Москвы с Конаковской ГРЭС.

Вес 750-тысячного исполнителя на такой же, как и трансформатора на 400 тысяч вольт.

(ТАСС).

Цех нетканых материалов

На Душанбинском текстильном комбинате закончено строительство первого в Таджикистане цеха нетканых материалов.

Цех нетканых материалов входит в комплекс новых производств, создаваемых в третьей

очереди текстильного гиганта. В этом году здесь пуущено 60 тысяч прядильных веретен. Сейчас готовится к сдаче еще 30 тысяч прядильных веретен.

(ТАСС).

ПЕРВЫЙ В СУРОВОМ РАЙОНЕ

На берегу озера Тунгур, в одном из красивейших уголков Сахалина вступил в строй первый в этом суровом районе дом отдыха. Его построил за полмесяца в нерабочее время коллектив местного газопромыслового управления. Кроме

спального корпуса площадью 100 квадратных метров, здесь есть небольшая водная станция, а для любителей рыбной ловли в озере поставлен на якоря специальный «поплавок».

(ТАСС).

ЧЕТЫРЕ ТЫСЯЧИ ПЛОДОВ НА КАЖДОМ ДЕРЕВЕ!

В Грузии есть чудный сад, которому в республике нет равных. Он принадлежит колхозу «Цители Карти» Горийского района. Свыше четырех тысяч крупных алых яблок на каждом дереве! Издали кажется будто пылает земля.

Этот сад заложил мастер плодоводства Семен Цициашвили, который не рожает славы своего учителя.

(ТАСС).



Вчера на пусковом объекте этого года — швейной фабрике, завершена кирпичная кладка промышленного корпуса. Это большая трудовая победа байкальских строителей.

Здесь с первых дней стройки хорошо зарекомендовала себя бригада Бориса Калиновского. Каменщики этого коллектива систематически перевыполнили суточное задание, боролись за высокое качество строительных работ.

Я сфотографировал Федора Кудряшова, одного из тех, кто производительно трудился на кладке корпуса швейной фабрики.

Федор — молодой, но опытный каменщик. Впрочем, он не только каменщик, а разносторонний строитель, хорошо владеющий несколькими профессиями. Таких в бригаде Калиновского большинство. Недаром этот коллектив завоевал первенство по Байкальскому стройуправлению.

В. СЕРГЕЕВ.

Дома у И. А. Панина я видел двухкопечную монету, выпущенную в 1895 году. Она позеленела от времени, поблекла. Хранит монету Иван Андреевич потому, что она ему ровесница. Как и на монету, время наложило на него свой отпечаток. Он постарел, глубокие морщины избороздили лицо. Вот только глаза остались молодыми, искрящимися какой-то внутренней энергией, жизнерадостностью.

И хотя коммунисту И. А. Панину пошел восьмой десяток лет, он не думает прозябать в темном углу квартиры, как та двухкопечная монета. Вечно он на ногах, вечно занят общественными делами.

— Иван Андреевич, может, тебе тяжело, не освободить ли тебя от какого поручения? — спрашивает коммуниста секретарь парткома шахты «Полысаевская-2» В. И. Овденко.

Куда там, и слышать таких разговоров не хочет: чем, мол, тогда мне заняться, пенсионеру.

А хлопот, ему действительно хватает. Он и депутат поселкового Совета, и работник отдела кадров на общественных началах, и член содействия семье и школе.

Последнее поручение особенно беспокойное. Супруга его, Мария Федоровна, как-то попыталась урезонить мужа: «Ты бы поосторожнее с этими подростками, врагов себе наживешь». Но он отделался шуткой: «Слышила же, как участковый говорил, что с врагами веселее жить».

А что иные соседи перестали с ним здороваться и при случае пытаются пустить в его адрес колкость, грубость, так это точно. Живет, к примеру, в поселке некий Чурсин, быв-

РАССКАЗЫ О КОММУНИСТАХ

рваться не буду». Зато благодаря его стараниям лучше стали вести себя учащиеся Романовский и Искандиров.

И уж если говорить о выполнении коммунистом установленных обязанностей, то Ивана Андреевича можно смело ставить в пример многим. Партийные поручения он всегда добросовестно выполняет. Это

уже само собой. Но если заметит какой недочет на шахте, обязательно выложит свои соображения в парткоме.

— Достается нам от Ивана Андреевича, но мы не обижаемся. Справедливо достается, — замечает В. И. Овденко.

...Уходя от Ивана Андреевича, я думал о том, что никогда он не разделит участия с двухкопечной монетой, своей ровесницей. Прозябать без дела не в его характере.

А. АНАТОЛЬЕВ.

КИТОБОЙ



Профессия китобоя требует много мужества и силы, отваги и смелости, крепкой руки и точного глаза.

Схватки с морской стихией, охота на океанского исполина, который может развить скорость хорошего быстроходного лайнера, а силой поспорить с мощью, спрятанной в стальном теле корабля, действительно не простое дело.

На промысле морских гигантов каждый год работают флотилии дальневосточных китобоев. Их отряд сейчас самый мощный в мире. От причалов Владивостокского порта уходят в океан новейшие китобойные флотилии «Советская Россия», «Дальний Восток», «Владивосток», пионер советского китобойного промысла «Алеут». Новейшая техника, технологическое оборудование плавучих баз позволяют полностью, без отходов перерабатывать китов. А кит — это целая кладовая, вмещающая пищевой, сперматозидный жиры, мясо, кормовую муку, драгоценную амбрю.

Девять месяцев проработала в этом году в Антарктике и Тихом океане китобайная флотилия «Советская Россия». Снежные бури, штормы Тихого океана, туманы Аляскинского залива не помешали морякам пройти десятки тысяч миль, в самых трудных условиях продолжать промысел.

Китобои «Советской России» добились лучших показателей по выпуску продукции среди советских антарктических флотилий. Страна получила десятки тысяч тонн жира, кормовой муки, мороженого мяса.

О китовом промысле, людях, которые за тысячи миль от берегов Родины ведут его, рассказывает этот фотоочерк.

Три рейса в Антарктику за плечами у матроса — разделяшки китов Василия Корнилова. На китобазе «Советская Россия» известна «бородатая» традиция Василия — бритва касается его бороды со взятием последнего кита в счет годового плана.

На снимке: ударник коммунистического труда разделяющий китов Василий Корнилов.
Фото Ю. Муравина.

Фотохроника ТАСС.

настойчивее простирают в жизни этого древнего малийского города.

Сергей КУЛИК.
(ТАСС).

«Герцог Веллингтонский» возвращается в Национальную галерею

В Лондонскую национальную галерею возвращена знаменитая картина Гойи «Портрет герцога Веллингтонского», которая была похищена четыре года назад. 22 мая в редакцию лондонской «Дейли миррор» поступило анонимное письмо, в котором сообщалось, что «Герцог Веллингтонский» находится в багажном отделении на вокзале в Бирмингеме. Два детектива в спешном порядке направились по указанному адресу. В Бирмингеме они действительно обнаружили картину.

...Вся эта загадочная история началась 21 августа 1961 года, когда картина исчезла из галереи. Полиция сблизилась

с ног, но не смогла обнаружить никаких ее следов. Долгое время существовало опасение, что она переправлена за границу, однако сначала в агентство Рейтер, а затем в редакции газет начали приходить анонимки, в которых похититель требовал огромного выкупа за «Герцога». Встречая отказ, он постепенно снижал цену и вот, наконец, в нем, по-видимому, заговорила совесть... или страх быть скваченным. Как бы то ни было, вся эта история и личность грабителя остаются загадкой.

В. ЧУКСЕЕВ,
корреспондент ТАСС,
Лондон.

События, цифры, факты

Малийская Венеция

Спускаясь с гор на равнину, полноводный Нигер, как бы теряет свою прыть и разбегается по пустыне множеством рукавов и протоков. Здесь и разместился Мопти. В переводе с языка бамбара это название означает «город, где встречаются реки и люди». Расположенный в самом центре малийской пустыни, застроенный белоснежными домами, утопающими в зелени раскидистых пальм, город этот кажется сказочным оазисом, пронизанным голубыми лентами каналов.

Нередко эти каналы заменяют в Мопти улицы. Недаром в справочниках и путеводителях по Мали этот город зачастую называют «Малийской Венецией». В дождливый период, когда воды своеизнанного Нигера выходят из берегов и затапливают город, местные жители садятся в лодки прямо у своего дома и без всякой «пересадки» отправляются в путешествие в столицу Мали — Бамако, что почти в 800 километрах от Мопти.

Раньше полновластным хозяином Мопти был французский комендант. Теперь все местные дела решает избранная народом Мэрия. Правительство взяло под свой контроль цены на продукты ме-

Радость отца

На днях Петр Федорович Прокопенко, грузчик шахты «Журина-3», получил письмо с треугольным штампом. В нем командир воинской части, сообщал: «Ваш сын Виктор, находясь на тактических учениях, в трудных условиях показал отличную выучку, усердие и образцовую дисциплину».

От имени личного состава и от себя лично офицер благодарил отца за хорошее воспитание сына.

Петр Федорович сам служил в армии, прошел финскую и Отечественную войну и знает цену армейской службы. Поэтому его взволновало и обрадовало письмо из воинской части. Значит, правильно он воспитывал сына, если из него получился хороший солдат.

Заслуженно может гордиться солдатом и коллектив шахтского управления № 3, где Виктор работал до армии.

«ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР»
стр. № 156, 11 августа 1965 г.

Новой технике — зеленую улицу

Говорили об этом на шахте «Комсомолец» даже с некоторой гордостью:

— Пошел, ведь, «Урал» у нас. На второй Полясаевской не пошел, а у нас работает, да еще где — на Бреевском...

Признаюсь, это было для меня новостью. Решение сошло тут же: обязательно увидеть в работе новую машину. «Урал-2м», и в самом деле, новинка на руднике. Немалые надежды были связаны с этим комбайном, рассчитанным на работу по колчеданным пластам.

...Выходя из «пассажира», мы добираемся в 108-ю лаву пласта Бреевского, где работает с новой машиной бригада К. В. Лаврентьева.

Бреевский! Он хорошо знаком горнякам «Кировки» и «Комсомольца». До сих пор не могли к нему подступиться с комбайном. Обильные включения колчедана вставали непреодолимым, казалось, препятствием. «Будто черт здесь заселся да так и оставил свои игрушки», — ворчали шахтеры, встречаясь с каменной крепости глыбами.

«СОВЕТСКИЙ ШАХТЕР» № 8

В ближайшие дни подписчики получат 8-й, августовский, номер журнала «Советский шахтер». Ряд материалов в нем посвящен знаменательной дате — Дню шахтера. Номер открывается статьей председателя Государственного комитета по топливной промышленности при Госплане СССР тов. Н. В. Мельникова «Почетный труд шахтера». В ней подробно анализируются итоги работы, с которыми угольщики пришли к своему празднику.

Доктор технических наук, профессор А. Докукин в большой статье «Советская горная наука на подъеме» разбирает вопрос о том, как много может дать наука в деле совершенствования технологии и техники добычи угля, причем не вдалеке будущем, а в ближайшие годы.

В статье «Имя, звездящее бронзой» рассказано о замечательной жизни знатного шахтера Ивана Ивановича Брилько, дважды удостоенного высокого звания Героя Социалистического Труда. Ему же посвящена вкладка журнала.

«След в завтрашний день» — так называется статья Р. Гуляева о замечательной работе бригады Героя Социалистического Труда В. Щебетовского.

Самому мощному в мире Канско-Ачинскому угльному месторождению посвящена статья кандидата технических наук И. Русского. В ней рассказано о том, как будут осваиваться уникальные залежи бурых углей.

Несомненный интерес представляет статья С. Селиванюк «На разных уровнях». В ней рассматривается вопрос, почему две кузбасские шахты, расположенные по соседству и имеющие примерно одинаковые горногеологические условия, по-разному решают вопросы организации труда и производства.

В четырех интервью, которые взял специальный корреспондент журнала у зарубежных гостей, рассказывается об объеме научно-технической информации, производственном опыте, о дальнейшем содействии прогрессу в угольной промышленности.

В журнале помещена подборка стихов поэта-горняка Анатолия Ульяничева. Имеется материал о клубной работе. В статье В. Вельмина подробно рассказывается о нелегкой жизни угольщиков Англии. Раздел «Консультация» посвящен вопросам пенсионного обеспечения горняков.

Августовский номер журнала хорошо иллюстрирован. Дружеские шаржи на знатных горняков, серия фотографий под заголовком «Объективный репортаж», многочисленные фотографии делают его нарядным. В конце номера напечатана сатирическая страничка «В шутку и всерьез».

Заключительные страницы номера заполнены материалами разделов «Интересно, забавно», «Шахматы», «В часы отдохновения». Здесь же помещено объявление о том, что редакция журнала «Советский шахтер» проводит открытый конкурс на лучший рассказ, фельетон и очерк из жизни шахтеров нашей страны.

Давно прошла пора настороженно-опасливого отношения шахтеров к комбайнам. В них поверили, с ними сдружились. На смену ветеранам «Тонбассам» приходили ЛГД, К-52м. Зашагали в лавы механизированные крепи. А в начиненных колчеданами лавах по-прежнему хозяйничала лопата.

И вот заговорили об «Урале», который, якобы, уверенно работает в колчеданных лавах. А вскоре на рудник поступили первых две таких машины. Одна оказалась на «Полясаевской-2», вторая — на «Комсомольце».

Опыт подтверждал молву...

Сто восьмая встретила гулом работающей машины. К нашему приходу звено уже метров на сорок ушло от нижней ниши. Пробираясь сквозь частокол крепи, подошли к комбайну. Массивный шнек, усаженный отбойными зубками, яростно вгрызался в уголь. Позади в кровле осталось несколько гребешков-колчеданов, аккуратно «обработанных» баром. Сквозь гул пробивается голос горного мастера:

— Ну, как, нравится? — Не ожидая ответа, он тут же добавляет: — Хорошо идет.

И будто слыхал. Замерли скребки конвейера. Замолк «Урал». Машинист Юрий Капун, чертыхаясь, пояснил:

— Опять кто-то ленту выключил.

Подошел один из горнорабочих:

— Видите, как работаем: метров пять проедем — останов-

ся утверждila по-настоящему. В чем же тут дело?

В парткоме мы встретились с бригадиром К. В. Лаврентьевым. Что он скажет о работе с «Уралом»?

— Одно скажу: можно работать с комбайном. Если уж сами горняки его приняли, то это — твердо. Знаете, небось, что в ручных лавах всегда работали на сменном замере, а тут, почитай, без спора перешли на сквозной комплекс. Но вот простой замучили. Болтаемся сутками и никакого нам внимания. Частенько даже вагонов не добить-ся.

То же подтвердили и другие собеседники.

Действительно, странная сложилась обстановка. Новая, многобещающая, по единодушному мнению, машина из-за десятков мелких неурядиц не может набрать хода, показать все свои возможности. Эти мелочи подобны полчищу комаров, замучивших медведя. Нужели, «Уралу» суждена такая же печальная участь?

Странно, что руководство шахты, зная о бедах 108-й, не приняло сколько-нибудь заметных мер к тому, чтобы создать нормальные условия для работы. Складывалось впечатление, что на шахте и не особенно стремятся создать такие условия. Судите сами.

Непонятное началось с первых шагов внедрения «Урала». Бригаде на внедрение был дан месяц с оплатой среднего заработка из расчета предыдущих трех месяцев. Через две недели ей поручили вручную выбрать целик, оставшийся за обрезной — ушло еще дней двенадцать. За это время право на обусловленный за внедрение комбайна заработок истекло, хотя с машиной они работали лишь половину срока. Горняки не приобрели даже сколько-нибудь твердых навыков.

К этому же времени план на лаву дали 460 тонн в сутки. Будь комбайн в работе все три смены, план посыпал. Но при тех неурядицах в лаве, при недостатке порожняка он из дня в день не выполнялся. Объективно складывались обстоятельства, компрометирующие работу с машиной в глазах шахтеров. Все просьбы бригады разбивались о стену равнодушия. А тут поползли разговорчики: «Что толку с этой машиной — лопатой давали по 15—16 тысяч тонн в месяц». Эта мысль проскользнула и в нашем разговоре в парткоме с начальником отдела труда и зарплаты тов. Муравским.

Так что же, снова к лопате?

На шахте «Комсомолец» сейчас 9 действующих лав и только в 4-х работают комбайны. Поле для внедрения техники широкое. «Урал» сделал уверенную заявку на покорение Бреевского пласта. Кстати, готовится спустить его собрата в 114-ю лаву того же пласта. Уверенно говорится, что эти машины хорошо пойдут и по Серебрянниковскому пласту. Значит, как минимум, можно иметь еще три механизированных лавы.

Можно, если со вниманием, с подлинной заботой заниматься внедрением техники. А этого на шахте «Комсомолец» не чувствуется. Куда легче, очевидно, авралить вручную, чем позаботиться о создании ритмичных условий для комбайнов. А ведь никому не скрет, что без таких условий трудно показать преимущество машины.

Мы далеки от мысли уличить руководителей шахты «Комсомолец» в антимеханизаторских настроениях (таковых теперь, вероятно, уже не встретится). Но несомненно, что подлинно хозяйственного подхода к новой технике здесь не хватает. От этого страдают и дело, и люди.

Выводы? Их должен сделать партком шахты. И чем скорее — тем лучше для дела.

А. ЛАКИСОВ.

ВЕСТИ ИЗ-ЗА РУБЕЖА

Стройка дружбы

ПРАГА. (ТАСС). Близится к завершению строительство 90-километровой широколейной железной дороги, которая свяжет восточночехословацкий город Кошице с советской границей. Эту дорогу намечено сдать в эксплуатацию к 7 ноября — 48-й годовщине Великого Октября. Трасса сооружается на основе советско-чехословацкого межправительственного соглашения. В настоящее время уже уложено более 60 км колей.

План ликвидации мелких хозяйств

ЛОНДОН. (ТАСС). Министерство сельского хозяйства Англии опубликовало «Белую книгу» по вопросам структурной реорганизации английского хозяйства.

Суть опубликованного правительства плана заключается в том, чтобы ликвидировать более 100 тысяч мелких хозяйств. Сейчас в Англии насчитывается 450 тысяч ферм. Три четверти этих хозяйств производят лишь 30 процентов всей сельскохозяйственной продукции. Крупные же фермы, составляющие одну четверть всех хозяйств, производят остальные 70 процентов продукции.

100 тысяч мелких хозяйств вообще не могут сводить концы с

концами. Вместо оказания им необходимой помощи новый правительственный план предусматривает полное поглощение мелких ферм крупными хозяйствами.

Мелким фермерам предлагается сдать за единовременное вознаграждение или назначение пенсии свой хуторству государству с последующей продажей их крупным фермерам. План не исключает также и возможности принудительных действий.

Газета «Таймс» указывает, что национальный союз фермеров рассматривает эти планы как предлог для «хищнического наступления» на жизненный уровень массы фермеров.

Очередной закон об избирательных правах негров

ВАШИНГТОН. (ТАСС). Президент Джонсон подписал «закон об избирательных правах», призванный ликвидировать барьеры, мешающие американским неграм принимать участие в выборах. Конгресс США потребовалось четыре с половиной месяца, чтобы утвердить этот закон.

ПОТЕРИ КАРАТЕЛЕЙ

Потери южновьетнамских марионеточных войск за июль месяц, согласно сообщению агентства Франс Прес, составили 1.335 человек убитыми, 1.765 ранеными и 750 пропавшими без вести. Южновьетнамские патри-

оты захватили также за это время 1.395 единиц оружия.

(ТАСС).

«ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР»
11 августа 1965 г. № 159.



Дунайский нефтеперерабатывающий завод в Сазхаломбатте — крупнейшая новостройка второй венгерской пятилетки. Предприятие работает на советской нефти, поступающей по трубопроводу «Дружба». Производственная мощность первой очереди предприятия составит 1 миллион тонн нефти в год.

На снимке: на заводском пульте управления.

Фото МТИ — ТАСС.

ВПЕРЕДИ ЖАРКИЕ ВСТРЕЧИ

СПОРТИВНОЕ ОБОЗРЕНИЕ

Более двух месяцев на зеленых полях продолжались игры первого круга розыгрыша первенства города по футболу среди команд высшей лиги. Кстати сказать, игры данного чемпионата шли параллельным зачетом в розыгрыше звания чемпиона городского совета ДСО «Труд» на 1965 год. Переходящий приз города оспаривают 12 команд, а за титул чемпиона общества «Труд» боролись футболисты 10 коллективов физкультуры.

	И В Н П	М	О П
1. «Ярославец» (ш. им. Ярославского)	9 7 1 1	24:12	15 1
2. «Шахтер» (ш. «Полысаевская-2»)	9 6 2 1	28:14	14 2
3. Шахта им. 7 ноября	9 5 2 2	19:12	12 3
4. «Мотор» (Ленинская автобаза)	9 5 1 3	19:13	11 4
5. «Старт» (ЦЭММ)	9 4 3 2	21:18	11 5
6. «Кировец» (ш. им. Кирова)	9 3 2 4	10: 8	8 6
7. «Украина» (ш. «Полысаевская-1»)	9 2 3 4	18:22	7 7
8. Шахта «Журикни-3»	9 2 2 5	11:21	6 8—9
9. «Энергия» (з-д «Кузбассэлемент»)	9 2 2 5	11:21	6 8—9
10. Шахта «Комсомолец»	9 - 9	5:25	0 10

Как видно из таблицы, звание чемпиона общества «Труд» в нынешнем году завоевал «Ярославец», отстаивающий честь нашего города в чемпионате Кузбасса среди команд первой группы. Несмотря на минимальный разрыв (одно очко), между этим коллективом и «Шахтером», команда «Ярославец» является нынче безусловно сильнейшей, она стоит и по технической подготовленности и по тактическому игровому рисунку, как говорится, на голову выше своих противников. Особенно сильна в команде защитная линия. «Ярославец» заметно отличается от других коллективов высокой игровой дисциплиной, волевыми качествами. Команда до последних минут встречи играет одинаково напористо.

Что касается второго призыва — спортсменов «Шахтера», то это команда настроения. В силу этого она способна одерживать убедительные победы над сильными противниками и терять очки в играх с более слабыми соперниками. Так, у команды шахты имени 7 ноября полысаевцы выиграли со счетом 5:0, а с футболистами шахты имени Кирова и «Мотора» сыграли вничью (1:1 и 2:2). В команде наиболее сильной является возглавляемая Евгением Борзовым линия нападения, игроки которой сумели провести в ворота своих противников самое большое количество мячей.

Крайне слабо провела розыгрыш команда шахты «Комсомолец».

«Комсомолец», не выигравшая ни единой встречи. Долгое время она не могла определить свой игровой состав и места игроков на поле. Приток молодых сил в команду заметно освежил ее игру, придал ей нужную боевитость. Во втором круге розыгрыша первенства города она сумеет противостоять фаворитам на равных.

А теперь несколько замечаний по организации и самому ходу футбольного турнира. Все игры проходят на трех полях: в Содгородке, на шахтах «Полысаевская-1» и «Комсомолец». Наиболее пригодным является поле в Содгородке. Не случайно здесь проходит до 75 процентов всех календарных встреч розыгрыша. Свидетелями острой поединков здесь являются тысячи «болельщиков». Однако организаторы состязаний не создают даже самых элементарных условий для нормального проведения и просмотра игр. Как правило, буфетов в дни игр не бывает. Редкие гости на стадионе наряды милиции. Нередко можно видеть, когда около ворот и даже на поле диферируют «болельщики» в нетрезвом виде. Все это, безусловно, сказывается на нормальном проведении розыгрыша. Горспортсюзу (тov. Лисовский), Полысаевскому посовету (тov. Феденев) и второму отделению милиции (тov. Зорин) следовало бы обращать на эти «мелочи» побольше внимания.

До начала розыгрыша горспортсюз утвердил судейскую

РАДИОХУЛИГАНЫ

В последнее время в нашем городе появилась особая категория хулиганов — радиохулиганы. Незаконно построив радиопредающие устройства, они выходят в эфир в диапазоне средних волн и ведут свои передачи, мешая работе радиовещательных станций.

В основном это молодые люди, часто школьники, возможно не отдающие себе отчета о характере допускаемых ими нарушений. Один из таких нарушителей — юноша, работающий с позывным «Орленок», имеет мать, в присутствии которой не решается выходить в эфир.

Хочется, чтобы знали родители и сами радиохулиганы, что согласно Указу Президиума Верховного Совета РСФСР № 212/7 от 7 апреля 1960 г. изготовление радиопредающих устройств без надлежащего разрешения, влечет за собой штраф в размере 50 рублей с конфискацией всей радиоаппаратуры. При повторном нарушении, штраф устанавливается в трехкратном размере.

Это надо знать таким нарушителям: как «Орленок», «Огурец», «Дон-Жуан», «Орбита» и др.

А ведь этим товарищам есть возможность вполне законно работать в эфире, проводя интересные связи как с советскими, так и с зарубежными радиолюбителями. Для этого нужно через городской радиоклуб оформить документы для получения разрешения на постройку любительской радиостанции.

В нашем городе не должно быть радиохулиганов, и если некоторые из них тешат себя надеждой, что их трудно выявить, то следует им знать: возьмется за это дело общественность, и все эти «Огурцы», «Орбиты», «Орленки», уже с определенными именами предстанут перед судом и понесут заслуженное наказание.

В. ГЕРАСИМОВ,
общественный инспектор го-
сударственной инспекции
электросвязи.

вопрос вызывает особую тревогу у любителей футбола. Ведь большинство команд первой группы имеет средний возраст игроков 27—28 лет. Многие игроки проводят свой последний сезон, а равноценной замены им в командах нет. Для отыскания молодых способных футболистов горспортсюзу и горсовету ДСО «Труд» необходимо изыскать возможности для проведения (хотя бы в один круг) юношеского первенства, а в последующие годы проводить состязания футболистов с клубным зачетом.

В минувшей неделе взял старт второй круг городского первенства. Начало его крайне неудачно сложилось для футболистов «Украины» (шахта «Полысаевская-1»). В первом туре они с разгромным счетом 1:7 проиграли команде «Старт» (ЦЭММ), а во втором — «Мотору» с результатом 0:2. Спартаковцы нанесли поражение футболистам «Старта» (3:1), а «Шахтер» с минимальным счетом 1:0 победил команду шахты «Комсомолец» и т. д.

Спорту противны всяких рода отклонения от этических норм, от правил ведения честной борьбы. Тем не менее такой факт имел место в играх первого круга. Руководители команды шахты имени Кирова во встрече с командой «Мотор» выставили подставных игроков, за что «Кировцу» засчитано поражение. Хотелось бы, чтобы подобных случаев неспортного отношения больше не наблюдалось.

И, наконец, о резервах. Этот



НА ГОЛУБОМ ЭКРАНЕ

12 АВГУСТА

ЧЕТВЕРГ

19.00 По странам мира.
«Зачарованные острова».
20.20 Киножурнал.
20.30 Телевизионные но-
вости.
20.40 «Где Ахмед?»

Художественный фильм.

С 10 по 15 августа 1965 г. на центральном рынке ПРОВОДИТСЯ ШКОЛЬНЫЙ БАЗАР. В продаже будут: одежда, обувь, головные уборы, фартуки школьные, школьная форма, канцелярские товары для школьников.

Уважаемые покупатели,
приглашаем вас за покупками на школьный базар!

Вниманию жителей 4-го участка Фабрикой индишива и ремонта одежды открыта швейная мастерская по ремонту и утюжке одежды для обслуживания населения 4-го участка и поселка шахты им. Карла Маркса. Мастерская находится в здании бытовых мастерских в пер. Войкова, № 31, (остановка автобуса «Детям № 19»). Мастерская работает с 10 ч. утра до 8 ч. вечера ежедневно, кроме воскресенья. Мастерская выполняет заказы по перешивке, перелицовке, ремонту и утюжке всевозможной одежды.

Пользуйтесь услугами мастерской!

МЕНЯЮ КОМНАТУ 15 кв. м. (два хозяина), паровое отопление, водопровод без канализации, 2-й этаж, по улице Чекмарева, № 23—5, на комнату в Ленинске-Кузнецком.

Обращаться после 6 часов и в воскресенье.

ЕСТЬ ЧЕМ ЗАНЯТЬСЯ

Более двадцати ребят приходят сюда каждый день. Здесь они сами хозяева. Небольшая библиотека, шашки, шахматы, теннис и много других самых разнообразных игр в распоряжении ребят в детской комнате по улице Горького.

Но не только в комнате проводят ребята свое время. Они ходят в походы, в кино, на речку, играют в футбол, волейбол. Этим летом они уже побывали на экскурсиях в Новокузнецке, в Горскими. Зимой были в Кемерове, в цирке. Много других очень увлекательных путешествий совершили они со своей воспитательницей Ириной Семеновной Тягловой. О каждом из путешествий есть у них альбомы с памятными фотографиями. Совсем недавно провели они «форум дружбы», ТВС.

Ребята дружат с пионерами детской коммюни «Юность». Вместе ходят в походы, в кино. Есть у ребят своя самодеятельность. Девочки-комсомолки из этого дома организовали при детской комнате танцевальный кружок. Они с ребятами разучивают танцы, готовятся к концерту.

Сейчас ребята готовятся к общегородской спартакиаде пионеров и школьников, проводят ежедневные тренировки. Готовят выставку своих работ.

Плохо только то, что лето уже подходит к концу, а свой спортплощадки у них до сих пор нет. Шефы из треста «Кузбассгегиология» только обещают начать строительство спортплощадки, но дальше обещаний не пошли. А пока что ребятам на тренировки приходится ходить на спортплощадку школы № 10.

Ребята благодарны тем, кто организовал эту комнату, но в то же время просят шефов чаще заглядывать к ним в комнату. Ведь помочь шефов им еще очень нужна.

А. ИГНАТЕНКО,
ученица 9-го класса.

В Республике Куба организованы ясли-интернаты. В них воспитываются дети-сироты. Здесь они окружены заботой, получают все необходимое для здорового развития.

На снимке: врач педиатр Франсиско Касагран во время ежедневного осмотра питомцев. Справа — медсестра Хулия Эстер.

Фото Пренса Латина—ТАСС.

Зам. редактора А. А. ШИШКИН.

СЕГОДНЯ В КИНОТЕАРАХ

«ПОБЕДА»

Новый широкоэкраный художественный фильм

ЗА МНОЙ, КАНАЛЫ!

Сеансы: 10:00, 12:00, 4:20, 6:10
8:00, 10:00.

На удлиненных сеансах:

«Дело №...»

Юнга со шхуны «Колумб»

Сеанс в 2 часа 30 минут.

ЛЕТНИЙ КИНОТЕАТР /

ПОРА ЛЮБВИ

Сеансы: 5, 7, 9.

«СИБИРЬ»

ЧЕЛОВЕК-АМФИБИЯ

Сеансы: 1:00, 2:50, 4:30, 6:20
8:00, 10:00.

«РАССВЕТ»

МАРИЯ

Сеансы: 5, 7, 9.

СТРОГАЯ ИГРА

Сеанс в 3 часа.

«РОДИНА»

РАКЕТЫ НЕ ДОЛЖНЫ ВЗЛЕТЕТЬ

Сеансы: 9:00, 10:30, 12:30, 2:20
4:00, 5:50, 7:40, 9:30.

На удлиненных сеансах:

«Катюша»

«РЕКОРД»

ЗВЕЗДА БАЛЕТА

Сеансы: 3:00, 4:45, 6:30, 8:20.

Адрес редакции: г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Белинского, № 17. Телефоны: редактора 0-33, зам. редактора 3-10, партийного отдела 3-10, ответ. секретаря 3-10, отдела культуры и писем трудящихся 0-52, промышленного отдела — через трест, директора типографии 2-21.

Ленинск-Кузнецкая городская типография Управления по печати, ул. Белинского, № 17

Заказ № 4190 Тираж 19.500